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Прийшовши в ліцей працювати майстром виробничого навчання, я мала лише досвід практичної роботи. Під час проведення уроків виробничого навчання із застосуванням традиційних методів навчання часто виникає потреба в активізації навчання, оскільки якість засвоєння учнями матеріалу, їх активність на уроці та продук​тивність праці не досягають необхідного рівня. Тому, коли з'явились труднощі педагогічного характеру, методичні проблеми, я розпочала роботу в напрямі пошуку нових методів навчання, які б дозволили активізувати засвоєння учнями матеріалу, що вивчається, і застосування його у їхній виробничій діяльності. 

Протягом тривалого часу в педагогічній й методичній літературі я знаходила корисні «зерна», які з часом дали можливість закласти основу мого підходу до навчання професії кухаря. У цьому мені допомогли також самоосвіта, відвідування уроків викладачів та інших майстрів, з яких я брала щось нове для себе, матеріали, які знаходяться у методичному кабінеті ліцею. Велику роль відіграли в моїй роботі відвідування обласних методоб’єднань, де я знайомилась з новими методами роботи майстрів виробничого навчання з інших училищ. 

Готуючись до проведення уроків виробничого навчання, я намагаюсь внести в них щось нове, що не тільки активізує, зацікавлює учнів, але й стане в пригоді у майбутній професійній діяльності. У результаті тривалих пошуків я звернула увагу на можливості інтерактивної, ігрової та проблемної технологій, бригадної організації праці, які відносяться до технологій активізації та інтенсифікації діяльності учнів. Уроки з використанням цих технологій стали цікавими для учнів, підвищилась їх активність на уроці, розвивається і творче, і логічне мислення, зростають продуктивність праці, якість знань, спроможність учнів розв’язувати проблемні виробничі завдання, взаємодопомога, вміння працювати в колективі.

В умовах ринкової економіки підготовка сучасного робітника повинна відповідати цілій низці вимог, під впливом яких вона спрямовується на розвиток у нього вміння: самостійно виконувати і оновлювати знання, ставити проблеми, творчо мислити, приймати ори​гінальні рішення в нестандартних ситуаціях, бути соціально-актив​ною особистістю тощо. Тому головним завданням професійно-технічної освіти є якісна професійна підготовка кваліфікованих робітників для різних галузей економіки з урахуванням потреб ринку, що забезпечується впровадженням інноваційних технологій навчання.

Виробництву потрібні конкурентноспроможні фахівці, здатні адаптуватися до швидких суспільних та економічних змін, а це потребує істотного підвищення якості підготовки кваліфікованих робітників. Якісна підготовка майбутнього конкурентноспромож​ного робітника вимагає творчого підходу педагогічних працівників ліцею до вибору форм і методів навчання, максимального використання досягнень сучасної педагогічної науки, передового новаторського і педагогічного досвіду.

За сучасних умов від творчого підходу до вирішення складних багатогранних завдань, які стоять сьогодні перед майстром виробничого навчання, чималою мірою залежить ефективність педагогічної праці, якість навчального процесу, пошук нових форм і методів навчання та виховання учнів. Творчість у пошуку виявляється в удосконаленні вже відомих методів і засобів педагогічної праці, а також в освоєнні нових методів і технологій, які не лише охоплюють окремі сторони педагогічної діяльності, а й поширюються на всю роботу майстра виробничого навчання.

Оскільки процес виробничого навчання має характерні особливості, шо стосуються цілепокладання, навчальних принципів, організаційних форм, методів і засобів навчання, то для досягнення основної мети навчання професії потрібно правильно організувати взаємодію майстра і учнів на уроках. Досягнути потрібної взаємодії дозволяють відповідні технології навчання. Кожна з технологій має не тільки певну логіку, структуру, змістову цілісність, але й має відповідати віковим та особистісним особливостям учнів. Завдання майстра – вибрати найдоцільніші технології та методи для навчання професії.

	Традиційне
	Інтерактивне

	Організаційні особливості

	– чіткість, упорядкованість

– говорить один

– спілкування учнів відсутнє

· тиша

· постійне робоче місце
	· відсутнє

· говорять всі

· спілкуються всі

· робочий шум

· зміна місць

	Дидактичні

	· вивчає професійний педагог

· весь матеріал зразу і для всіх

· мало самостійності

· співпраця відсутня

· засвоєння і застосування розведені
	· навчають учні

· різний матеріал і різні темпи

· повна самостійність

· співпраця основа навчання

· максимально наближені

	Розвивальні

	· учень – об’єкт

· усереднення здібностей дітей

· систематичний характер навчання

· не вчаться виступати

· не вміють пояснювати
	· учень – суб’єкт + об’єкт

· у відповідності з індивідуальними особливостями

· спонтанний характер

· вчаться виступати, розмірковувати, доводити

· розвиток педагогічних здібностей

	Виховні

	· кожен працює на себе

· відношення не колективні
	· на себе і на інших

відношення відповідальної      залежності: колективні


