ПРО КНИГУ  І БІБЛІОТЕКУ

                                        Бібліотечний  урок.

      Як  виглядає сучасна  книжка , ви знаєте. Красива  картонна палітурка або обкладинка, білий папір, чіткий шрифт, яскраві  малюнки.

       Є зовсім маленькі книжки, їх можна покласти в  кишеню, і великі томи. Є  тоненькі , не товстіші зошита, і є такі, що й за місяць не прочитаєш. Чи завжди вони мали такий вигляд ? Якими були перші книжки ?  Як давно з’явилися вони ?

       Книжка вже кілька тисяч років . Але тоді, в сиву давнину, вони мали зовсім інший вигляд. Важко повірити, що можливі книжки без паперу. Але вони були. В давнину матеріалом для письма служили стіни печер, скелі, кам’яні  плити, дерево, метал, листки і кора дерев, шкіра і кукурудзяні стебла. Були книжки і з інших матеріалів.

       Велике розповсюдження одержали книжки з глини. На м’яких плитах  глини видавлювали гострою паличкою значки-літери, потім плити сушили, обпалювали. Ці  таблички служили сторінками книжок. У древньому Китаї писали на шовку, на дощечках з бамбука. Зручний матеріал для письма був у  Єгипті. На берегах Нілу ріс у величезній кількості високий очерет – папірус. З нього  робили матеріал для письма. Майстри очищали стебла від шкіри, розрізали їх на тонкі смужки. Їх  розкладали на столі поруч одна з одною, поперек розкладали другий шар. Обидва шари змочували клеєм, пресували, просушували, а потім полірували. Матеріал за назвою  рослини назвали папірусом. Він був світло-коричневого кольору, тонкий, гладенький, дуже крихкий. Писали  на папірусі загостреними паличками або пензликами, змочуючи їх у фарбі.

       Листи папірусу  склеювали в стрічку, звивали , скручували в трубочку, яка нагадувала шматок шпалер. Називали їх  сувоями. Вони були довжиною – до 6 метрів, але були і 45-ти метрові. Зберігались вони в ящиках, в глеках, або в спеціальних  футлярах з тканини, шкіри або дерева. У другому столітті до н.е. майстри в Пергамському царстві навчились вичиняти з шкірок тварин новий матеріал для письма – пергамент. Це був  білий тонкий і дуже міцний матеріал. На ньому писали гусячими перами з обох боків. Листи пергамента складали у вигляді зошита. Слово “зошит” походить від грецького слова “тетрадіон”, що означає “складене в четверо”. Зошити зшивали і виходила книжка.  Називались вони кодексами. Вони  нагадували наші книжки. Пергамент фарбували в  жовтий , голубий, пурпурний кольори. Готові книжки вміщали в міцну палітурку з дерев’яних дощок , обтягнутих шкірою , з металевими застібками. Від цих дерев”яних обкладенок і пішов вираз – “прочитати книжку від дошки до дошки”. Купувати такі книжки могли лише найбагатші.

      А на чому писали в древній Русі ? Літописи, церковні книжки, державні документи, що дійшли до  нас, написані на пергаменті. Але найдешевшим матеріалом для письма була береста, тонка і гнучка березова кора. Чим писали на бересті? Писали спеціальними залізними , кістяними або бронзовими стерженьками - писалами. Писало, як гребінь і ніж, знаходилось на поясі майже у кожного жителя Новгорода.

       З незабутніх часів з”явилися бібліотеки . Лово це грецького походження і означає “зібрання”, “сховище книг”.

       Найбільша в стародавньому світі вважалась бібліотека в єгипетському місті Олександрії. Її  називали одним із семи “чудес світу”. Для бібліотеки було збудовано спеціальне приміщення.  Воно було прикрашене статуями художників, письменників і вчених, а зал для читання був  оздоблений скромно і суворо. З різних країн в цю бібліотеку надходили книги – папірусні сувої. Зберігалось їх тут близько 700 тисяч. Перша державна бібліотека на Русі була створена в Києві в 11 ст. Ярославом Мудрим.

        Були бібліотеки при соборах у Новгороді Чернігові , в Суздалі і Полоцьку, в Смоленську і Рязані, в Ростові і Владимирі. Створювались бібліотеки в монастирях. Коли ж з”явився папір? На Русь він вперше потрапив у 14 ст., а виготовляти його почали в 16 ст. Вперше папір з”явився в Китаї  дві тисячі років тому. Китайці довго тримали в секреті метод виготовлення паперу.

   Книгодрукування  винайшов німець Йоган  Гуттенберг у 15 ст. Він відлив букви-літери з металу. З окремих літер складали слова, рядки, сторінки. Першу  книгу він  надрукував у 1456 р.        

      Першу  російську книжку надрукував Іван Федоров і його помічник Петро Мстиславець у Москві, в 1564 році. Перші друковані книжки видавались в середньому по 300 примірників – 150 тис.,а деякі – у мільйон примірників. Двері  наших бібліотек широко відкриті для читачів. Сьогодні найбільшими бібліотеками України є : Державна парламентська  бібліотека ; бібліотека Академії наук України ім. В.Вернадського ; бібліотека Київського університету ; Центральна  наукова бібліотека та ін. 

ЯК ВИБРАТИ КНИГУ ?

          Мета – навчити дітей самостійно вибирати книгу. В нашій країні для вас, діти, видається  безліч книг, більше тисячі назв в рік. Книги найрізноманітнішої тематики: це і про  теперішнє і далеке минуле, про життя , про космос, історію нашої  Батьківщини. Книг дуже багато. Прочитати всі  просто неможливо. Значить треба вибрати найцікавіші з них , найпотрібніші. А як це зробити ? Перш за все в цьому вам допоможе сама книга , її елементи. Елементи книги це : обкладинка , корінець, сторінки, ілюстрації, титульна сторінка. На титульній сторінці розміщені вихідні дані про книгу. Це: автор книги, для якого віку дана книга, її назва, коли вийшла з  друку і де саме. І яке видавництво її друкувало. З  другої сторони титульної сторінки поміщена коротка анотація на книгу , тобто про що  розповідається в даній книзі, хто художник і інші дані. І от з цих вихідних даних можна скласти уяву про цю книгу, чи вона цікава для вас. Є ще в книзі передмова, з неї  ви дізнаєтесь про  автора книги, які він ще написав. В кінці  книги є зміст. Він теж розкриває вам  про що розповідає книга. Дальше , крім  книги , ви можете звернутися до книжкових виставок. Книжкові  виставки є на різну тематику і про символи нашої Вітчизни , і про рідну мову, а також “ На хвилинку зупинись, нові книги подивись”. Тут на цій виставці розміщені нові книги, що надійшли в бібліотеку. Є ще рекомендаційні списки літератури. По них можна вибрати цікаву книгу. Є ще картотека, бібліографічні покажчики. Можна вибрати книгу за рекомендацією бібліотекаря, або товариша. Ще раз наголошую, що книги треба читати. Наш земляк український письменник І.Я.Франко писав: “ Книга - морська глибина, хто в ній пірне аж до дна , той, хоч і труду мав досить  дивні перли виносить”. Так, що читайте, збагачуйтесь знаннями. Будете читати , більше будете знати, краще будете вчитись.

      А зараз, діти, ви    постарайтесь самі вибрати для вас потрібну книгу, за допомогою книжкових виставок ,картотек, тематичних поличок, рекомендаційних списків літератури.

ЯК ПРАЦЮВАТИ З ПІДРУЧНИКОМ ?

           Для того , щоб  навчитися працювати з підручником, необхідно насамперед звернути увагу на його структуру. Він складається з великих частин, або   розділів, які, у свою чергу. Поділені на параграфи та підпараграфи. Це зроблено для того , щоб полегшити засвоєння матеріалу. Навіть якщо він вас дуже  зацікавить, а особливо тоді , коли він видаватиметься занадто складним і незрозумілим, не  прагніть “проковтнути” за один присід зміст  усього  параграфа. Робіть це поетапно: за один раз уважно й вдумливо прочитайте не більш ніж  підпараграф.

          Щоб добре засвоїти матеріал підпараграфа, його  треба перечитати тричі . вперше – щоб усвідомити його загальний зміст і  головну ідею. Вдруге - щоб розібратися з усіма неясностями, з'ясувати зміст  невідомих понять. Нарешті, третє читання є найбільш відповідальним. Його здійснюють з метою виокремити в певній послідовності головні 

питання з тези, які  розглядаються у цьому підпараграфі. Тобто  йдеться про те, щоб скласти його план. Найкраще це робити з ручкою в руках.      І, розділивши аркуш зошита на дві частини, з одного боку записувати пункти плану, а з іншого-навпроти  свої критичні міркування, доповнення або висновки . хто  не полінується все це зробити , не  тільки краще зрозуміє й запам'ятає опрацьований матеріал , а й  виробить у себе дуже цінне вміння працювати з будь-якою , а не тільки навальною літературою. У процесі роботи над текстом не слід  забувати й про  ілюстрації, які є в підручнику. Вони не тільки  допомагають краще зрозуміти матеріал, а й надають  додаткову інформацію, є його доповненням.

          Наприкінці кожного параграфа й розділу наведені запитання. Вони  спрямовані на самоперевірку , закріплення й  творче застосування вивченого матеріалу, вироблення  вмінь і навичок.

          Кожний розділ підручника  закінчується  підсумками  і висновками , які  відтворюють його головний  зміст. Нарешті , зверніть увагу й на те, що в підручнику існують певні шрифтові виділення та умовні позначення, які можуть допомогти вам правильно  зорганізувати процес засвоєння матеріалу.

         Напівжирним шрифтом виділені найважливіші поняття, які треба обов'язково знати. Дрібнішими літерами  може  бути набраний додатковий або пояснювальний матеріал, що не є обов'язковим. 

ЯК ЧИТАТИ КНИЖКУ ?

          Ви вибрали саму цікаву книжку. Що тепер будете робити ? Читати звичайно ! А чи вмієте ви читати ? Вам це питання здається недоречним . Так  , багато книг ви прочитали , а вас питають чи ви вмієте читати ? Деякі з цікавістю слідкують за розвитком подій , але пропускають описи природи, обстановки, роздуми автора, зовнішність героїв, цікавлячись  лиш тим, що буде далі , чим все скінчиться. Такий  читач не скаже  чим відрізняється герої книги один від одного, а завтра і імена їх забуде.

        Інші школярі вміють чітко розповісти зміст  книги. Коли він відповідає урок, його з цікавістю  слухає весь клас , тому, що він  доповнює матеріал підручника багатьма цікавими фактами. Звідки він  це знає ? Де навчився так образно мислити? Він вам відповість: із книг. Але  книги всі читають. І часто навіть одні і ті ж самі книги, а результати читання різні. Чому ?

        Напевно весь секрет в цьому, як читати книгу. Як же треба читати, щоб книга давала нам знання, учила розуміти життя, розуміти красу і велич людини, допомагала нам ставати кращими? Головне – треба добре розуміти книгу, одержати чітке уявлення про прочитане. А для цього треба читати  не  поспішаючи, уважно, вияснюючи кожне незрозуміле слово. Інакше ви неправильно зрозумієте книгу.

        Розвивайте своє уявлення. Письменник, створюючи художні твори, вибирає самі необхідні і лаконічні слова. А читач за словами автора бачить цілу картину , чує звуки, відчуває запахи, так, якби все описане в книзі він  відчував наяву. Ви бачите великий незвичайний світ чужими очима, очима того, хто багато подорожував, пережив, багато знає. І це дуже збагачує вас. Прочитавши книгу ви станете досвідченіші. Але це дається тільки тим, хто старається побачити те, що бачить автор, хто вміє вчитуватися в текст. Читайте вдумливо. Зустрівши нову, цікаву думку, постарайтеся зрозуміти її , подумати чи погоджуєтесь ви з нею. Одна глибоко продумана книга вартує багатьох книг, прочитаних поверхово.

       Про що ж потрібно подумати ? Подумайте, що хотів сказати автор своєю книгою, яка головна думка, ідея. Подумайте і над заголовком книги .Що нового вивіяли з неї? Уважно    

Розглядайте ілюстрації. Це доповнить ваше уявлення про прочитане, допоможе краще зрозуміти почуття героїв.

      В багатьох книгах є вступні статті, передмови. Чи читаєте ви їх? З передмови можна дізнатись для кого призначена книга, про історію її створення, про достовірність фактів описаних в ній. Але не в  кожній книзі є передмова. В таких випадках питайте бібліотекаря. Треба  вести щоденник читання, де записують відомості про прочитану книгу. Чим сподобалась книга, які думки вина визвала. Пройде час, забудуться імена героїв, автор і назва книги, а відкриєте щоденник читання  і все  згадаєте.

       Добре робити виписки тих місць з книги, які вам особливо сподобались, які вам можуть бути потрібні.

