РОЛЬ БІБЛІОТЕКИ У ЖИТТІ УЧНЯ

ПРОФЕСІЙНО – ТЕХНІЧНОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ.

Шкільна бібліотека - це яскравий маяк у великому освітянському океані, до якого поспішають читачі, щоб доторкнутися до потаємних глибин мистецтва і дістати невідомі для них перли мудрості минулих поколінь.

Сьогодення вимагає від шкільної бібліотеки наповнення її новим змістом, виокремлює нові напрямки роботи з тим, щоб досягти поставлених завдань.

Серед них :

· підвищення інформаційної, освітньої , культурологічної , виховної, пізнавальної, інтелектуальної функції шкільної бібліотеки, які включають найповніше інформаційне забезпечення навчально – виховного процесу.

Саме зараз в Україні виникла гостра потреба в активній творчій особистості, що покликана стати спадкоємцем і творцем української та світової культурних цінностей, спроможною адаптуватися в насиченому інформацією світі. Тому бібліотека ліцею відіграє велику роль у реалізації цілей і завдань щодо інформованості  освіти.

Перед бібліотекою стоїть завдання не просто дати учневі потрібні знання, а сформувати людину, яка могла  б адаптуватись у будь – яких умовах, яка  здатна користуватися набутою інформацією. Від бібліотечного інформування залежить стан навчально - виховного процесу ліцею, подальший успіх учнів у навчанні. Тому своїм головним завданням як бібліотекар вважаю виховання в учнів основ інформаційної культури, виховання справжнього  громадянина України.

19 років роботи в бібліотеці ліцею сприяли виробленню власного стилю в спілкуванні з учнями та педагогами. Основним у своїй діяльності вважаю взаєморозуміння з користувачами, прагнення досконало вивчити й проаналізувати їхні читацькі інтереси й запити та відповідно забезпечити необхідною літературою.

Прогресивні представники вітчизняної педагогіки завжди розглядали бібліотеку як найважливішу ланку навчально – виховного процесу, підкреслюючи її безсумнівний вплив на якість навчання. Адже саме  вона стає для дитини першою в житті. А книга була, є та буде вічним джерелом знань для кожного учня, містком між минулим і майбутнім.

“Школу не можливо уявити без вічної бібліотеки, як народ без імені, без пам’яті, без історії ” -  писав В.О.Сухомлинський. Тільки книга створює школу. Тільки відношення  до книги як до найважливішої та вічної духовної цінності створює відношення до школи, як до колиски народу”.

Бо призначення бібліотеки бути центром духовного спілкування, творчої інтелектуальної діяльності, дозвілля, допомагати формуванню родинності у ліцеї.

Саме бібліотека ліцею є скарбницею інформації, основне завдання якої – це забезпечення інформаційних потреб учнів і педагогів.

На це і орієнтує працівників шкільної бібліотеки “Положення про бібліотеку загальноосвітнього навчального закладу “, затверджене наказом МОН України від 14.05.1999 року № 139 , де в пункті 2.1. сказано , що основним завданням бібліотеки є бібліотечно – інформаційне обслуговування користувачів у забезпеченні всіх напрямів навчально – виховного процесу конкретного закладу, у засвоєння як програмних так і позапрограмних вимог у самоосвіті”

Тому робота бібліотеки ліцею спрямована на реалізацію таких завдань : 

· сприяння реалізації державної навчально – виховного процесу; виховання  загальної культури, національної свідомості ;

·  виховання культури читання та  інформаційних потреб;  формування в учнів вмінь і навичок бібліотечного користувача;

· за допомогою різних форм і методів роботи  забезпечувати учнівській молоді  та викладачам усі можливі умови для  одержання повного обсягу інформації; стати першоосновою для духовного і культурного розвитку колективу. 

Своє  призначення бачу в тому, щоб навчити учнів самостійно здобувати знання, користуватися фондами бібліотеки, довідковим апаратом, прищепити навички бібліотечно – бібліографічної грамотності , виробити вміння добирати інформацію відповідно до своїх освітніх потреб та запитів та користуватися нею; виховувати любов до книги.

Здійснюю забезпечення учнів і вчителів підручниками із загальноосвітніх предметів, спеціальних та профільних дисциплін; забезпечую індивідуальний диференційований підхід у доборі художньої, довідкової, науково – популярної літератури, знайомлю педпрацівників ліцею з новими методичними посібниками.

Для забезпечення якісної організації освітньої та самоосвітньої підготовки учнів та вчителів, ознайомлюю їх із різноманітними джерелами інформації, здійснюю допомогу в проведенні предметних тижнів, підбираю необхідну літературу для повідомлень,  допомагаю учням при написанні рефератів.

Не залишаю поза увагою індивідуальну роботу з читачами. Постійно працюю над тим, щоб учні ставилися до бібліотеки, як до невичерпного джерела інформації, як до осередку, де  не лише можна поповнити свої знання, але й  відпочити поспілкуватися з однодумцями та опонентами, висловити  най неймовірні погляди  з упевненістю, що вони  не будуть осміяні чи заборонені.

Однак , найголовнішим у своїй роботі вважаю проведення щорічної акції “Живи, книго”. Це є квінтесенція призначення бібліотекаря, навколо акції концентрується спільна робота всіх, кому потрібна бібліотека.

